
   
Referat fra fællesmøde i de lokale uddannelsesudvalg for  

snedker og maskinsnedker 
 

Dato:  
27. 08. 2025 
 

 Tid:  
kl.13.00- 15.00 

Sted:  
Mødelokale 22.19 (Snedkerafd.) 

Mødedeltagere: Int: Organisation: Til stede: M. afbud: U. afbud: 
LUU snedker      
 Jørgen Nielsen (formand) JN 3f X   
 Stefan Hoffmann SH Dansk Byggeri  X  
 Johnni Kenneth Christensen JKC 3f X   
 Vacant  Dansk Byggeri    
       
LUU maskinsnedker:       
 Vacant (formand)  Dansk Industri    
 Laila Kjærgaard Jensen LKJ 3f X   
 Jens Jørgen Kirkeby JJK Dansk Industri X   
 Heine V. F. Nielsen HN 3F  X  
       
Elevrepræsentant:      
 NN      
       
Lærer repræsentanter:      
 Tommy Sørensen TS Herningsholm X   
 Rene Byskov REB Herningsholm  X  
      
Ledelses repræsentanter:      
 Rasmus Holten RAHO Herningsholm X   
      
Gæster:      
 Rikke Nielsen RN Århus Tech X   
 Leif Kloster LK Herningsholm X   
       

 
 

Dagsordenspunkt: 
1. Referat fra de seneste møder hhv. den 10/06 (MSN) og 12/06 2025 (SN)   

a. Godkendelse af referat. 
- Snedker: - ingen kommentarer 

 
- Maskinsnedker: - ingen kommentarer 

 
b. Opfølgning på beslutninger. 

- Ingen punkter til opfølgning. 
 

  



   
2. Meddelelser/orientering fra: 

a. Udvalgene 
Snedker:  
JKC: Melder om travle dage kunne godt være i tråd med frasalg af Holmriis delen. Mange 
faste kunder der lægger ordrer i virksomheden. 
JN: Ledigheden indenfor 3F’s område falder stadig og man øger derfor indsatsen på 
jobformidling for at fange flest mulig inden ledighed i form af samtaler med opsagte i starten 
af en opsigelsesperiode. 
 
Maskinsnedker:  
JJK ser godt ud og søger pt. Malerfolk. Der fortsættes med impl. Af emner fra Løgstør 
LKJ Melder om rolige forhold dog uden nedgang, og kan se en stigning i salget af de dyrere 
køkkener. 
 
RN mærkeligt optag med skiftende tal på hold. Udnytter kvoterne på mø.sn. men satser på 
msn i optaget.  
 

b. Skolen 
Refleksion over nogle af emnerne som blev præsenteret på det tværgående LUU-samling af 
Martin Lyhne Holgaard. 
 
Siden sidst: 
Særlig OBS på de 2 vakante LUU-pladser i de 2 udvalg. 
Der er rejst en anbefaling til team-LUU v. IU for maskinsnedker, men dialog ønskes om evt. 
forslag til ledig plads for snedker. 
 
Afdelingen: 
Klimaskoleindsatser og ideer fra LUU 
RAHO spørger ind til LUU om hvor I ser det meningsfyldt at lærlinge under deres 
snedkeruddannelse fik øget indsigt i grønnere produktion og eller mere bæredygtigt byggeri. 
Meld gerne tilbage til RAHO med ideforslag til hvad vi kan bruge udviklingstid på. 
 
Underviser Karin Jensen er påbegyndt sit afsluttende DEP modul efter planen. Kim 
Vestergaard igangsætter sine resterende moduler til foråret 2026. 
Vi forventer at lande ansættelse af en bygningssnedker underviser i løbet af de kommende 2 
uger, med 2 hovedopgaver:  

- Hovedforløb bygningssnedker og projekter vedr. klimaskoleindsatser. 
 
Vi ser pt. på at få en bedre bemanding af Skoleoplæringsenhedens elever for at styrke en 
ensartet struktur for både elevers trivsel, opgaver der svarer til praktikmål og engagement i 
søgning og mål om at lande en uddannelsesaftale.  
Vi har pt. en aftale med en timeansat der fungerer rigtig godt. 
Der er p.t. 23 elever i skoleoplæring med ca. 6 forventet i aftale snarest. 
 
Generelt ser vi afdelingen i god drift med høj medarbejder trivsel og positive 
tilbagemeldinger fra hovedforløbsevalueringer.  
Skal vi pege indad er det vores bygningssnedkere der efterspørger et løft og vi ser frem til at 



   
EuroSkills passerer da det trækker stort på enkeltpersoner i afdelingen. Dette forplanter sig 
som ekstra arbejde for andre. Men der løftes meget stærkt i samlet flok og med fælles mål.  
 
Faglærerkonference  
RAHO havde et kort oplæg om forståelse af klimaerhvervsskole og de indsatser der er sat i 
søen. Herefter et stort tema om svendeprøver og bedømmelse af disse. 
 – TS og RAHO refererer kort om oplevelse og udbytte fra øvelserne? 
 
TalentCamp uge 27 2025 
Talentcamp blev afviklet med succes og i år med 3 gæsteundervisere,  
Møbelarkitekt og snedker Nils-Ole Zip holdt som tidligere år kursus i formspænd.  
Bygningssnedker Jacob Bach med kursus i bindingsværk og vinduesrenovering.  
Møbelsnedker Andrea Stockholm, afholdte Kumiko kursus både som håndværksmæssig 
fremstilling og på CNC.  
Der arbejdes på at finde et alternativ til finansiering så det ikke er påbygningsuger eleverne 
skal bruge. 
 
EuroSkills er det der fylder rigtig meget hvor 4 undervisere har timer involveret og vores SOP 
har udført opgaver non-stop de sidste uger. 
 
Pt. er et stort H6 startet på 31 lærlinge fordelt på 19 maskin, 8 møbel og 4 bygningssnedkere. 
 
Vi afholder fortsat åbent værksted med succes tirsdag + torsdag fra kl. 14.10-17.00.  
(Dog ikke for svendeprøveelever) 
 
Derudover har vi afprøvet et nyt koncept der er ”Design-klub” hvor der var 20 deltagere 
første aften fra 14.10-17.30 afholdt af Troels og Raho.  
Med fortsat interesse er målet at det bliver et fast tilbud hver 4. uge af os og vil ellers også 
kunne være elev-drevet. 
 
Vi arbejder i denne tid med opdatering af LUP og generelt vores FPDG overordnet på skolen 
og ude i hver afdeling. 
 
Vi arbejder med en IT-nødplan for hver afdeling i tilfælde af hacking eller anden form for 
midlertidigt nedbrud hvor vi ikke kan tilgå vores digitale platforme og stadig skal levere god 
undervisning. 
 
Skolen gennemgår pt. vores studie og ordensreglement, interne procedurer v. 
klagesager/vejledninger og tilhørende lovgivning på alle områder. 
 
Vi orienterer os mere internationalt som også ligger i tråd med ministeriets ønske fra 2030. 
Der blev besøgt en Hollandsk skole i foråret sammen med tømrer/snedker EUX studietur og 
vi arbejder på et besøg sammen med Tømreruddannelsen til en fransk skole i uge 42.  
Vi vil i 2025/26 afsøge konceptmuligheder for en studietur på både GF2 og et HF.  
Det følges op på senere møder. 
 
RAHO planlægger pt. et strategiforløb for afdelingen, opstartende i 4. kvartal 25 og forventer 



   
stå med et færdigt overblik i slut 1. kvartal 26, med mål om at styrke fælles ambitionsniveau 
og vision, mål og delresultater.  
RAHO er ligeledes i gang med samme forløb for Industriteknik lige pt. med stor succes for 
alle involverede. 
 
Landbrugsskolen åbnede efter planen nu i august. 
 
Håndværkskollegiet er afleveret og skolen er inviteret til åbent hus denne fredag.  
Første beboere flytter ind 1. oktober efter planen. 
Faciliteter kan udnyttes på tværs mellem HEG og HVK 
 
Fælleshuset/elevhuset er pt. i udbud og forventes færdigt medio 2027. 
 
HEG har netop indsendt fusionsanmodning mellem HEG og Herning  
HF/VUC som del af samlet plan for at stå stærkest mod en fremtidig EPX plan.  
Mere om EPX følger vi løbende. 
 
Klimaskoleindsatser og ideer fra LUU 
Hvor ser I det meningsfyldt at lærlinge under deres snedkeruddannelse fik øget indsigt i 
grønnere produktion og eller mere bæredygtigt byggeri?  
Ideforslag til hvad vi kan bruge udviklingstid på? 

 
 
 

c. Elevrepræsentanten. 
- P.t. ingen repræsentant 

 
 

3. Praktikpladssituationen. 
a. AUB-ansøgning/anvendelse af AUB-midler: 

LK kan kort berette om status på projekter med anvendelse af AUB midler. 
Udvalget præsenteres for de taltag som LK bringer i spil ved virksomhedsbesøg. 
LK: AUB ansøgning skal målrettes godkendelse af virksomheder og i den forbindelse også andre 
efteruddannelsestiltag. 
 
 

b. Rekruttering: 
GF2 har 21 elever hvoraf 8 ud af 11 maskinsnedkere har aftale.  
Eleverne skal i 1 uges VFU i uge 41 
 
Vi har et forholdsvis lille GF2 på 21 optagne elever.  
Situationen på andre lokale skoler er, at Skive melder at de slet ikke har et GF2 hold dette 
efterår og Aarhus melder glædeligt fuldt hus, så det kan være svært at angive præcis årsag til 
hvorfor vi synes vi mangler 4-5 elever ift. hvad vi har set tidligere.  
Vi anvendte ikke kvoten på vores møbelsnedker i år, hvilket er lykkedes de seneste 2 år, men 
via kontakt til andre skoler gav vi 2 til EUC Nord og 5 til Roskilde.  
Vores kvote stiger fra 24 til 26 i 2026. Vi kunne godt konkludere at det netop er møbelsnedkere 
vi burde rekruttere flere af til vores GF2, men RAHO tror ikke på at vi kan leve op til den givne 



   
kvote da vi ikke fornemmer at der skulle være flere virksomheder end nu der vil tilbyde 
møbelsnedkere uddannelsesaftaler.  
Geografien er nogenlunde det sædvanlige område. I den sydvestlige region er der stor 
efterspørgsel men ganske få elever der søger. 
 

 
4. Skolepraktiksituationen: 

 
Vi startede op 1. august med 27 lærlinge. Vi er d.d. på 21 og forventer at lande 6 aftaler indenfor de 
kommende 2 uger. Der er 4 nationale og 2 internationale på vej, (Møbelsnedker i Norge og 
Bygningssnedker Japan.)  
Vi har i forvejen netop lavet aftale med 1 bygningssnedker i Canada. 
Vi forventer at være nede på ca. 10 elever v. årets udgang. 
 

 
5. Efteruddannelse: 

Afdelingen har udbudt et modul 1, der består af 3 gode sammenhængende AMU kurser, men ingen 
er tilmeldte.  
Vi har nu i over 1,5 år arbejdet for et godt samarbejde med Erhvervsakademiet grundet 
efterspørgsel fra virksomheder.  
Der har på det kommende modul kun været 1 tilmeldt og det udbydes derfor desværre ikke. 
Responsen fra virksomhederne har ellers været overvejende positiv men ikke stor søgning fra 
deltagere. Forventningen er at det vil tage flere år at få startet modulerne op.       
LK præsenterer et kursustilbud der er udviklet i samarbejde med sprogskolen som også omfatter 
faglige udtryk og viden som forhåbentligt vil give flere 2 sprogede der kunne ønske at gennemføre 
en RKV indenfor industrifagene. 
 
Vi har aflyst et robotkursus grundet kun 1 tilmeldt. Ny uge er udbudt. 
 
Vi kører i uge 46 et kursus i styrkesortering, der denne gang afholdes på skolen i samarbejde med 
vores eksterne Certificerings konsulent Søren Harbo Larsen. 
 
Vi afventer med spænding resultatet af vores ansøgning om FKB-en som er grundlaget for 
efteruddannelserne. Her forventer vi svar medio september. 
 

 

6. De næste møder: 
– Maskinsnedker  tirsdag den 09. december 2025  kl. 13.00 – 15.00. Afholdes hos Kvik A/S 
– Snedker tirsdag den 02. december 2025  kl. 13.00 – 15.00.  
– Fællesmøde  tirsdag den 03. marts 2026  kl. 12.00 – 15.00. 
– Næste Stormøde  onsdag den 26. august 2026  kl. 12.00 med fælles frokost 

 
 

7. Evt. 
a. Gennemgang og underskrifter på svendeprøvernes logbøger. 

 
Referent: Tommy Sørensen 


